

    
        
            
                
                    Paperzz                

            


            	
                    Explore
            



            	Log in
                    
	Create new account
                            



            
                
                    
                    
                        
                    
                

            

        

    

    






                
            





        

    
    
        	No category
                    


        MT Velika Gospa 2009.pdf

    


                        VJESNIK
ISSN 1331–703
SVETIŠTA
BROJ 2
Velika Gospa, 2010.
Pa pa n a m govori
zvijezda koja
nas vodi
Uznesenje nas podsjeća da je Marijin život,
kao i život svakog kršćanina, jedan put,
put nasljedovanja Isusa, put koji ima točno
određen cilj, jednu budućnost već označenu:
definitivnu pobjedu nad grijehom i smrću i
puno zajedništvo s Bogom jer – kako kaže
Pavao u poslanici Efežanima – Otac “nas zajedno uskrisi i posadi na nebesima u Kristu”
(Ef 2,6). To znači da smo po krštenju bitno već
uskrsnuli i sjedimo na nebesima u Isusu Kristu, ali moramo tjelesno dostići ono što je već
započeto i ostvareno u krštenju. U nama je jedinstvo s Kristom i uskrsnuće još nedovršeno,
ali za Djevicu Mariju je dovršeno, unatoč putu
koji je i ona morala prijeći. Presveta Djevica
ušla je u puninu jedinstva s Bogom, sa svojim
Sinom i nas privlači i prati na našem putu.
U Mariji uznesenoj na nebo promatramo,
dakle, Onu koja je po posebnoj povlastici
učinjena dušom i tijelom, sudionicom definitivne Kristove pobjede nad smrću. “Ispunivši
tok zemaljskog života – govori Drugi vatikanski koncil – s dušom i tijelom bila je
uznesena u nebesku slavu, i od Gospodina
bila uzvišena kao kraljica svih stvari, da bude
potpunije u skladu sa svojim Sinom, Gospodarom gospodara (usp. Otk 19,16) i pobjednikom nad grijehom i smrću” (Lumen gentium
59). U Djevici uznesenoj na nebo kontempliramo krunjenje njezine vjere, onoga puta
vjere koji Ona pokazuje Crkvi i svakome od
nas: Ona koja je u svakom trenutku primila
Božju Riječ, uznesena je na nebo, tj. Ona
sama je primljena od Sina, u ono “boravište”
koje nam je pripravio sa svojom smrću i
uskrsnućem (usp. Iv 14,2-3).
Život je svakog čovjeka na zemlji – kako
nas podsjeća prvo čitanje – jedan put koji se
neprestano odvija u napetosti borbe između
zmaja i žene, između dobra i zla. Upravo to
je stanje ljudske povijesti: kao jedan put na
moru često uzburkanom; Marija je zvijezda
koja nas vodi prema svome sinu Isusu, Suncu
koje se pojavljuje nad tminama povijesti i
koja nam daje nadu koje smo toliko potrebni:
nadu da možemo pobijediti, da je Bog pobijedio i da smo sa krštenjem ušli u tu pobjedu.
Sigurno je da nećemo biti pobijeđeni: Bog nas
pomaže i vodi nas. Ovo je nada: ta prisutnost
Gospodina u nama koja postaje vidljivom
u Mariji uznesenoj na nebo. “U Njoj (...) –
čitat ćemo za malo u Predslovlju ove Svetkovine – dao si putokaz nade i utjehe tvome
putničkom narodu”.
Sa svetim Bernardom, mističnim pjevačem
Svete Djevice, zazovimo je ovako: “Molimo
te, o blagoslovljena, po milosti koju si ti
našla, po onim povlasticama kojih si bila
dostojna, po Milosrđu koje si rodila, daj da
Onaj koji se po tebi udostojao učiniti dionikom naše bijede i slabosti, po tvojoj molitvi
učini i nas dionicima svoje milosti, svojega
blaženstva i vječne slave, Isus Krist, Sin tvoj,
Gospodin naš, koji je iznad svih stvari, Bog
blagoslovljen u vijeke vjekova. Amen” (Sermo 2 de Adventu, 5: PL 183,43).
Iz Homilije Svetog Oca Benedikta XVI. u Castel
Gandolfu na Veliku Gospu 15. kolovoza 2009.
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Uvodnik
Velika Gospa
2010. godine
Dragi hodočasnici i
dragi štovatelji Majke Milosti, Trsatske Gospe!
Nakon hladnog proljeća, evo nas
usred ljeta, okupani vrućim suncem.
Iako smo s nestrpljenjem očekivali
toplo ljeto, za mnoge su ove vrućine
naporne i fizički i psihički. Koji put
nam se čini da i duhom posustajemo.
Usred toga nude nam se dva velika
Marijina blagdana: Velika Gospa –
Marijino slavno uznesenje i tijelom i
dušom na nebo i Mala Gospa – Rođenje Marijino. To su blagdani koji nas
na našemu vjerničkom putu prema
našemu konačnom cilju okrepljuju i
daju nam uvijek novu snagu. I to od
rođenja do konačnog preseljenja u
nebesku domovinu.
U Evanđelju Velike Gospe (Lk 1,
39-56) Luka evanđelist stavlja pred
nas dvije žene, dvije majke – Mariju koju je Bog odvijeka odabrao da
bude roditeljka Spasiteljeva, i Elizabetu koja, opet po Božjoj dobroti,
rađa preteču Spasitelja, Ivana Krstitelja. Njih je Bog odabrao, a one
su se radosno odazvale tom pozivu, želeći zajedno dijeliti Božji dar
koji su primile. Marija hita u gorje
da radost Božjeg odabranja podijeli
sa svojom rođakinjom Elizabetom i
da joj bude pomoć i potpora u njezinu postajanju majkom. Marija ne
želi Božji dar tajiti u sebi, već želi
time i druge obradovati. Elizabeta
božanskom spoznajom otkriva, i bez
Marijina očitovanja, kakav joj dar
dolazi u kuću i pjeva svoju uzvišenu pjesmu: “Blagoslovljena ti među
ženama i blagoslovljen plod utrobe
tvoje! Ta otkuda mi da Majka Gospodina moga dođe k meni!” Marija nije
skrivala veliki događaj i ne ostaje bez
odgovora. Ona pjeva svoju veličanstvenu pjesmu koju Crkva dnevno
ponavlja u svim krajevima svijeta,
a to je njezina: “Veliča duša moja
Gospodina, klikće duh moj u Bogu,
mome Spasitelju!” Dvije obične žene,
a tako duboke i uzvišene riječi! I oči-
tovanje Božjeg plana koji Bog ima s
ljudima i čitavim svijetom. No Bogu
je draga jednostavnost i otvorenost
na njegovo djelovanje.
Kolike li jednostavnosti, otvorenosti i povjerenja u našemu Trsatskom
svetištu! Koliki dolaze na susret s
Marijom da bi uvijek nanovo bili
ohrabreni za svoj put s Bogom kroz
svakidašnji život! Kolike li su divne
i lijepe molitve i riječi ovdje izrečene!
I vjera da nisu uzalud izrečene a da
ne bi bile i uslišane. Velik broj hodočasnika to dokazuje iz dana u dan i
iz godine u godinu i tako već više od
sedam stoljeća.
Mi, franjevci, vjekovni čuvari i
svjedoci svega lijepoga što se u ovom
Marijinu svetištu događa, radosno
vas očekujemo i želimo biti zajedno s
vama ojačani u vjeri, nadi i ljubavi.
Mir vam i dobro!
fra Lucije Jagec, gvardijan i
čuvar Svetišta
Davorka Vučak, Nastanak Svetišta Majke
Božje Trsatske
MARIJIN TRSAT 2/2010
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RAZMIŠLJANJE UZ svetkovinuMARIJINA UZNESENJA
BUDUĆNOST JE VEĆ
POČELA
fra Serafin Schön, Marijino uznesenje, klaustar franjevačkog samostana
Uznesenje Marijino prvi je plod
Kristova uskrsnuća... Vjera pak u
Kristovu uskrsnu pobjedu nije tek
nemoćni prosvjed protiv ništavila,
nije utočište i utjeha slabih i neukih,
nije autosugestijom hranjena čovjekova želja za trajanjem, nego utemeljena, čvrsta i sigurna vjera u smisao
ovog svijeta. Čovjek se od pamtivijeka ne miri s vlastitim nestankom
i iščeznućem, ali i nakon najvećih
uspjeha medicine i nakon neslućenih prodora u svemir – ostaje smrtnik i kozmički zatvorenik te, ako je
ovozemaljski život sve, sa Silvijem
Strahimirom Kranjčevićem i Petrom
Šegedinom, pita se: Čemu ta nirvana?
odnosno: Je li život vrijedan života?
I doista – ako je ljudski duh samo
emanacija materije, ako ljudska duša
nije besmrtna, ako je natpis na grobu
naša posljednja adresa, a grobna raka
konačna destinacija, onda je i Aristotelova filozofija i Božanstvena komedija i
Kritika čistog uma i Deveta simfonija i
infinitezimalni račun i kibernetika i rat
zvijezda i elektronika i mikrokirurgija
4
i futurologija – onda je sve to samozavaravanje, uzaludnost i besmisao.
Vanitas vanitatum et omnia vanitas –
Ispraznost nad ispraznošću, sve je ispraznost (Prop 1, 1). Kristovo uskrsnuće,
međutim, kao kuću od karata ruši
taj defetizam, tu plitku životnu filozofiju, to nepovjerenje u Božje djelo
stvaranja.
Sve je te naše sumnje i nedoumice
pogledom na život i smrt, na smisao
života i smrti, proživljavao apostol
Pavao. Nije on bio lakovjerno čeljade, agresivno je postavljao pitanja
i nije se zadovoljavao polovičnim
odgovorima. No kada je kao svjedokočevidac Krista uskrsnuloga doznao
da vjernicima u Korintu neki lažni
prorok prodaje rog za svijeću te im
baja da je vjera u uskrsnuće besmislena jer, tobože, zadnju riječ ima Smrt
– Velika pobjednica – Mors triumphatrix, stišava svoj burni temperament i
sav se preobražava u argumentaciju:
“Istina je, braćo: ako Krist nije
uskrsnuo, uzalud je doista propovijedanje naše, uzalud je i vjera vaša... još
ste u grijesima. Ali, čujte, Korinćani:
Krist je uskrsnuo! Vidjeli su ga: Petar,
zatim Dvanaestorica, a onda braća
kršćani kojih bijaše više od pet stotina zajedno... On se zatim ukazao
Jakovu, onda svim apostolima. Najposlije, kao nedonoščetu, ukazao se i
meni... Krist, dakle, uskrsnu od mrtvih,
prvina usnulih! Doista, po čovjeku smrt,
po Čovjeku i uskrsnuće od mrtvih! Jer
kao što u Adamu svi umiru, tako će i u
Kristu svi biti oživljeni” (usp. 1 Kor
15, 5-8. 14. 17. 20-22). “A kad se naše
uskrsnuće dogodi te se ovo raspadljivo tijelo obuče u neraspadljivost i ovo
smrtno obuče u besmrtnost, tada će se
obistiniti riječ napisana: ‘Skršena je, uništena je smrt pobjedom. Gdje je, smrti,
pobjeda tvoja? Gdje je, smrti, žalac tvoj?’
... Hvala Bogu – zaključuje Pavao – koji
nam daje pobjedu po Gospodinu našem
Isusu Kristu!” (usp. 1 Kor 15, 54-55.
57).
Na današnji dan kršćani ispovijedaju i obnavljaju vjeru da je uskrsnuli
Krist svojoj pobjedi nad smrću pridružio svoju Majku. Tu plauzibilnu
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istinu naše svete vjere zovemo Marijino uznesenje. U buli njezina proglašenja govori papa Pio XII. da je preslavna
Majka Božja, koja je od vječnosti, istom
odlukom predodređenja, na otajstven
način povezana s Isusom Kristom, bila
bezgrješna u svome začeću, nepovrijeđena djevica u bogomaterinstvu, plemenita
družica božanskog otkupitelja, pobjednika nad grijehom i njegovim posljedicama
te je, takva, kao krunu svojih povlastica
zadobila milost izuzeća od raspadljivosti
groba i, kao pobjednica smrti, dušom i
tijelom uzdignuta u nebesku slavu gdje
kao Kraljica blista s desne strane svoga
Sina, besmrtnog Kralja vjekova.
Dakle, Krist uskrsnuli, pobjednik
grijeha i smrti, svoju Majku koju je
u začeću obdario pobjedom nad grijehom, po isteku njezina ovozemaljskog života čini sudionicom svoje
uskrsne pobjede. Zaista, nije dolikovalo da kazna za grijeh stigne nju na
koju nije pala ni sjena grijeha. Ta pak
uskrsna pobjeda znači da je Marija
izuzeta od zakona raspadanja koje
nastupa smrću, da je uznesena na
nebo i ustoličena Kristu zdesna te
okrunjena za kraljicu neba i zemlje.
Izuzeta je od zakona raspadanja jer
nije dolikovalo da trulež groba obuzme onu koja je iz svoga tijela rodila
samog Začetnika života. Uznesena
je na nebo jer uskrsnuće ne znači
produženje ovozemaljskoga, smrtnog života, nego puno dioništvo u
Božjemu, vječnom životu. Napokon,
kad kažemo da je Marija kraljica neba
i zemlje, to nije metafora, odnosno
slikovit način govora, nego cjelovito dioništvo Blažene Gospe u onom
daru kojim je Bog obdario prvog
čovjeka rekavši: Načinimo čovjeka na
svoju sliku, sebi slična, da bude gospodar
– dakle: da vlada, kraljuje! – ribama
morskim, pticama nebeskim i stoci – svoj
zemlji – i svim gmizavcima što puze po
zemlji (Post 1, 26). Praroditelji su, grijehom, prezreli taj kraljevski dar, dar
vladanja, i izgubili ga, Krist nam ga je
otkupljenjem nanovo stekao, a Marija
ga, kao prvakinja budućeg uskrsnuća
i Novog svijeta, već uživa u punini.
Tako je s njome zaista već počela
eshatološka budućnost! To je i bilo
razlogom što je jedan učenjak, vizionar i mistik prošlog stoljeća, isusovac
Teilhard de Chardin, kao znanstvenik
i vjernik s ushitom pozdravio proglašenje dogme Marijina uznesenja.
fra Gracijan Biršić
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Sveta Terezija od Djeteta Isusa
ZAŠTO TE LJUBIM, MARIJO
Sveta Terezija od Djeteta Isusa, bosonoga karmelićanka, napisala je
ovu pjesmu već teško bolesna, u svibnju 1987. godine. Umrla je 30.
rujna iste godine u 25. godini života. Svetom je proglašena 1925.,
a 1997. godine, o 100. obljetnici njezine svetačke smrti, papa Ivan
Pavao II. proglasio ju je naučiteljicom Crkve.
Htjela bih opjevati, Majko, zašto Te ljubim i zašto na Tvoje slatko ime zadršće moje srce. I zašto pomisao na Tvoju najuzvišeniju veličinu ne pobuđuje
strah u mojoj duši. Kad bih Te promatrala u veličanstvenoj Tvojoj slavi koja
toliko nadvisuje svjetlost izabranika, oh, ne bih mogla vjerovati da sam Tvoje
dijete, Marijo, i pred Tobom bih oborila pogled.
Da bi se dijete posve predalo majci, potrebno je da ona plače s njim i dijeli
njegove boli. Kraljice moga srca, koliko si plakala ovdje na zemlji da bi me
privukla k sebi. Razmišljajući o Tvom životu po Evanđelju, usuđujem se da Te
gledam i da se približim Tebi, nije mi teško vjerovati da sam Tvoje dijete jer Te
vidim patničku i smrtnu kao što sam i ja sama.
Malena kakva jesam, Marijo, Ti dobro znaš da i ja, poput Tebe, prihvaćam
u sebe Svemogućega. Ne plaši me moja slabost jer znam da majčino blago
pripada i djeci. Ja sam Tvoje dijete, najdraža Majko! Zar onda Tvoje kreposti i
Tvoja ljubav ne pripadaju i meni? Kada mi sveta čestica siđe u srce, Tvoj slatki
Jaganjac, Isus, vjeruje da počiva u tebi.
Uskoro ću te doći vidjeti u nebu! Ti koja si mi se nasmiješila u zoru moga
života, dođi mi se ponovno nasmiješiti.
Majko, spušta se večer! Ali se ja više ne bojim sjaja Tvoje najuzvišenije
slave, trpjela sam s Tobom... želim sada pjevati na Tvome krilu, Djevice, zašto
te ljubim... i zauvijek ponavljati da sam Tvoje dijete!
MOLITVA KRISTU I MARIJI
Isuse Kriste, budućnosti naša! Tvoja su vremena i vjekovi, ti si isti
jučer, danas i uvijeke. Naši su pređi prije četrnaest stoljeća odbacili
mrak progonstva i pošli za tobom kao svojom jedinom budućnosti.
Može li se to čudo dogoditi i s ovim naraštajem koji, nakon što je tvojom
milošću izdržao kušnju totalitarizma i pobijedio u Domovinskom ratu,
u demokraciji ponovno tone u mrak poganstva? Zbog onoga vjernog
Ostatka u našem narodu koji ti je kroza svu povijest do dana današnjega
ostajao vjeran, pohodi nas, Gospodine, u ove dane potrošenih vrijednosti
koje nam se nude s novim etiketama i u novom aranžmanu, te nam
podigni naraštaj novih Ezra i Nehemija, novih Zrinskih i Frankopana, novih Starčevića i Supila, koji će se, zatreba li, odreći i vlasti, ali
služenja narodu i domovini nikada! Marijo na nebo uznesena, majko
naše budućnosti! Zagovaraj nas kod svoga Sina! Izmoli našem narodu
čestitih djevojaka, žena i majki da nasljeduju tebe, Majku lijepe ljubavi
(Sir 24, 24)!
Dobra nam navek ostani,
Zmoli nam pri Sinu,
Da od sega zla obrani
Nas i Domovinu!
fra Gracijan Biršić
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Krajem 19. stoljeća Crkva u Hrvata našla se na prekretnici društvenih i ideoloških zbivanja. Katolička
je crkva u Austro-Ugarskoj Monarhiji
imala poseban položaj, bila je jedan
od stupova Monarhije i respektabilna
društvena snaga. No nisu je mimoišla
društveno-politička zbivanja koja su
obilježila Europu na prijelazu iz 19.
u 20. stoljeće. Krajem 19. stoljeća i
u Hrvatskoj se javljaju antiklerikalizam i ateizacija. Ovi procesi postaju
još naglašeniji nakon 1895. Te godine
izbijaju protumađarske demonstracije
u Zagrebu. Studenti ispod kipa bana
Jelačića spaljuju mađarsku zastavu
te su zbog tog čina izbačeni sa Sveučilišta. Odlaze na studij u Beč, Prag i
Pariz. Njihovim povratkom u domovinu prodiru nove ideje, uglavnom
liberalne i antiklerikalne.
U Crkvi je 19. stoljeće obilježeno
duhovnom obnovom, što je vidljivo
u snažnoj obnovi redovničkog života.
Organiziraju se i laici s ciljem propagiranja katoličkih ideja u društvu.
Početkom djelovanja katoličkih laika
u Hrvatskoj smatra se Prvi hrvatski
katolički kongres iz 1900., održan u
Zagrebu. Imao je vjerski i nacionalni
karakter. Najvažniju ulogu u Hrvatskome katoličkom pokretu (HKP)
imat će krčki biskup Antun Mahnić koji će biti duhovni otac cijeloga
pokreta. Prema njemu, kongres neće
imati smisla ako ostane samo manifestacija; dogovor s kongresa treba
zaživjeti u katoličkim društvima i
organizacijama. Godine 1903. osniva
se u Beču društvo Hrvatska pod lozinkom Za vjeru i dom, a od 1905. počinje
izlaziti u Beču časopis Luč.
Od svega ovoga najteže je bilo
organizirati katoličku mladež. Zato
ovu zadaću preuzima Hrvatska iz
Beča. Oni u kolovozu 1906. organiziraju đački sastanak na Trsatu, na
kojem će biti pedesetak predstavnika
iz raznih krajeva. Tadašnji trsatski
gvardijan i čuvar Svetišta bio je fra
Romuald Jereb (1848.–1918.) koji je
jasno očitovao razumijevanje promjena u Crkvi te je spremno pružao
podršku novim crkvenim gibanjima.
Zato je važno što je upravo on omogućio da se na Trsatu održi tzv. Prvi
katolički đački sastanak, kao početak
organiziranog djelovanja HKP-a. O
organizaciji i tijeku sastanka pisao je
te godine u Luči Ljubomir Maraković,
aktivni katolički laik, koji je u uvodnom dijelu izvješća istaknuo ulogu fra
Romualda. On kaže: Pošto na Trsatu ne
imađasmo znanaca, obratismo se na trsatsko zaklonište svih stranaca, na tamošnji
franjevački samostan. I stigao nam je
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POVIJESNE CRTICE
TRSAT I KATOLIČKi
POKRET
odgovor od vlč. g. o. Romualda Jereba...
da nam oni ustupaju stan i opskrbu za 22
đaka... (Luč, listopad 1906., 1/II., 20.).
Samostanski kroničar će tom prigodom zabilježiti kako su se okupila 23
đaka pod zaštitom Gospe Trsatske da bi
osnovali svoje udruženje. Zborovali su u
zgradi Hrvatske čitaonice, a boravili su u
samostanu (Ljetopis, 2. knjiga, 271., preuzeto iz: Fra Emanuel Hoško, Trsatski
franjevci, Rijeka, 2004., 255.). Maraković će dalje zabilježiti: U 6 ½ s. Večer
sakupismo se svi u crkvi naše nebeske
Majke, Bl. Dj. Marije, da pred Njezinim
nogama započnemo naš rad sa sv. blagoslovom. Neobično i jako pjevanje tolikih
mladenačkih glasova sakupilo je u crkvu
mnoštvo ostaloga pobožnoga svijeta. I već
sam početak razvio se u lijepu kršćansku
manifestaciju... a onda se okupismo u krasnoj sali trsatske Čitaonice, da započnemo
u Ime Božje (Luč, listopad 1906., 1/II.,
20.) Važnost je ovog sastanka što je
bio prvi i što je tada osnovano Hrvatsko katoličko đačko društvo, poslije
Domagoj. Na cijelome hrvatskom prostoru počinju se otad
osnivati slična društva.
Tijekom godina bit će
održan veći broj takvih
sastanaka i na nacionalnoj i na područnoj
razini. Godine 1908. bit
će održano pet područnih sastanaka, od kojih
jedan i na Trsatu, također u vrijeme gvardijana fra Romualda Jereba. Sljedeći sastanak
na Trsatu bit će održan
1910. kada će gvardijan i upravitelj Svetišta
biti časni sluga Božji fra
Vendelin Vošnjak.
Fra Romulad Jereb
i fra Vendelin Vošnjak
samo su dvojica u nizu
značajnih franjevačkih
likova s početka 20.
stoljeća, koji su svojim
životom i djelovanjem
ostavili dubok trag
na području duhovne
obnove Crkve prema
predlošcima Prvoga
vatikanskog koncila.
Najdublji trag ostavili
su na području svoje, tada novonastale, franjevačke provincije sv. Ćirila
i Metoda, ali još ostaje vrednovati i
osvijetliti njihovu ulogu u društvenim
i političkim događanjima s početka 20.
stoljeća, koja je očito bila važna i nezaobilazna, ali dosad slabo istražena. Iz
ovih kratkih crtica vezanih uz početke
HKP-a, koji će se pred Prvi svjetski
rat, a osobito nakon njega, razviti u
velik i snažan pokret, može se uočiti
kako je Trsatsko svetište bilo nezaobilazno susretište, a može se reći i
jedno od važnijih ishodišta, socijalnih,
političkih i društvenih gibanja Crkve
u Hrvatskoj početkom prošloga stoljeća. Svakako je tu nezaobilazna uloga
trsatskih franjevaca koji su bili jedni
od nositelja novih duhovnih i idejnih
gibanja u Crkvi i hrvatskome društvu
u ovom prijelomnom razdoblju, idući
ukorak s vremenom i odgovarajući na
potrebe Crkve i naroda.
fra Daniel Patafta
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JURJEVO NA TRSATU
Kao i svake godine na blagdan
svetog Jurja, starodrevna župa na
Trsatu slavi svoga zaštitnika! To je
prigoda da se raznim kulturnim i
vjerskim sadržajima obilježi cijeli tjedan prozvan Dani Trsata!
Mnogi Trsaćani i prijatelji Trsata
na razne načine sudjeluju u ovom
slavlju. Župna crkva Sv. Jurja, viteza
i mučenika, uredila se i dotjerala za
glavno slavlje! Uz dane Trsata sašiven je novi barjak s likom sv. Jurja na
drugoj strani, a prva je strana svojevrsna promocija Trsata – Majka Božja
Trsatska nad Trsatom, zatim njezina
bazilika ili, kako Trsaćani vole reći,
“Velika crkva”, te uz trsatsku gradinu župna crkva Sv. Jurja. Uz nju je na
štitu sv. Juraj mučenik, naš zaštitnik!
Uoči blagdana sv. Jurja imali
smo svečanu Večernju – molitvu iz
časoslova! Predvodili su je franjevački novaci sa svojim odgojiteljem,
a pridružila su se i braća franjevci
iz samostana te naši župljani msgr.
dr. Milan Šimunović i vlč. dr. Milan
Špehar te s. Irena Fabris iz Male franjevačke obitelji (svjetovni institut),
uz vjernike iz župe i štovatelje sv.
Jurja. Crkva je bila puna! Svečanu sv.
misu predvodio je župnik fra Ivan
Miklenić.
Nakon sv. mise u župnoj dvorani na Trsatu otvorena je izložba
slika Davorke Vučak. To je, kako ga
je autorica zamislila, nekonvencionalan izložbeni postav prostorom i
radovima.
Na sam dan sv. Jurja u 9 sati
gvardijan trsatski fra Lucije Jagec
predvodio je sv. misu za branitelje, kojoj su prisustvovali i “Vitezovi
sv Jurja”. U 11 sati uz sudjelovanje
susjednih župnika slavlje je vodio fra
Zoran Bibić, odgojitelj naših novaka,
dok je glavnu svečanost predvodio
dosadašnji trsatski župnik p. Franjo
Jesenović. To je dosad, čini se, najsvečanije slavlje s najviše vjernika!
Crkva je bila puna i mnogi su stajali
vani! P. Franjo je svečano i veoma
suvremeno poticao sve prisutne na
vjernost Isusu Kristu, kako je to i sv.
Juraj živio i svojim životom posvjedočio i život svoj za Njega položio!
“Frankopanke i Frankopani” i ove
su godine uljepšali naše slavlje zajedno sa kapetanom Trsata g. Mirkom
Šoštarićem. No kako Jurjevo pada
u proljeće, promjenljivost vremena
zna poremeti planove! Željeli smo
vratiti se u prošlost – da “Frankopani” dočekuju vjernike koji dolaze na
misno slavlje, ali to kiša nije dopustila!
Ivan Miklenić
Župni euharistijski kongres na Trsatu
U Euharistijskoj godini, koja se
obilježava u Riječkoj nadbiskupiji, u
nedjelju 16. svibnja u trsatskoj župi
Sv. Jurja održan je župni euharistijski kongres, euharistijska obnova za
sve župljane. Proslava je započela
trodnevnom pripravom koju je predvodio fra Anselmo Stulić s Krnjeva.
Vrhunac je bilo nedjeljno misno slavlje koje je u bazilici Majke Božje Trsatske, uza župnika fra Ivana Miklenića
i domaće franjevce, predvodio fra
Stanko Dodig, prvostolni dekan, koji
je nakon mise poveo procesiju s Presvetim Oltarskim Sakramentom iz
Svetišta u župnu crkvu Sv. Jurja. U
procesiji su sudjelovali brojni župljani i suradnici Svetišta, Zbor, Frama i
bratstvo FSR-a.
Siniša Pucić
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Dana 23. i 24. travnja 2010. Pastoralni centar Trsatskog svetišta – Aula
pape Ivana Pavla II. – ugostio je
brojne mlade – članove molitvenih
zajednica u gradu Rijeci i one koji su
se odazvali na njihov poziv. Povod
ovoga okupljanja bila je dvodnevna
duhovna obnova koju je u organizaciji Udruge Mreža katolika grada
Rijeke i Ureda za pastoral mladih
riječke nadbiskupije održao don
Damir Stojić, salezijanski svećenik i
studentski kapelan u Zagrebu. Voditelj duhovne obnove pokazao se vrlo
uspješnim u vođenju ovakvih tribina
koje redovito svaki tjedan održava u
Zagrebu, a sada je i nama u Rijeci u
dva dana dao kratku sintezu svojih
predavanja.
Tema duhovne obnove bila je
Teologija tijela, a don Damir slijedio
je kateheze koje o toj temi napisao
sluga Božji papa Ivan Pavao II. koji
je još kao krakovski kardinal započeo
pisati knjigu u kojoj se zauzimao za
ispravan pristup ljudskoj spolnosti,
a cjelovito ju je izložio kao papa
u 129 kateheza u prvim godinama
svoga pontifikata. Tijekom dva dana
don Damir je vrlo zanimljivo i počesto konkretno progovarao o ljudskoj spolnosti i odgovornom odnosu
prema njoj.
Prvoga dana bilo je riječi o antropološkoj utemeljenosti ljudske spolnosti. Govor o ljudskoj spolnosti
nemoguć je bez prethodnog poznavanja i uvažavanja čovjeka kao osobe.
Stoga u temelju svakoga govora o
čovjeku, pa tako i govora o ljudskoj
spolnosti, stoji antropologija. Pod
pojmom čovjek razumijevamo jedinstvo duha, duše i tijela, stoga i ispravan govor o spolnosti treba obuhvatiti sva ta tri konstitutivna čovjekova
segmenta. Danas nije tako. Ne samo
da „svijet“ sve više proklamira samo
tjelesnu komponentu, već i unutar
8
TRIBINA ZA MLADE U AULI IVANA PAVLA II.
TEOLOGIJA
TIJELA
Don Damir Stojić, salezijanski svećenik i studentski kapelan u Zagrebu,
priredio je mladima okupljenima na Trsatu dvodnevnu tribinu o ispravnom pristupu ljudskoj spolnosti prema katehezama Ivana Pavla II.
same Crkve još uvijek nailazimo na
ostatke platonističkog dualizma koji
čovjeka gleda kao suprotstavljenost
duše i tijela (Platon: „Tijelo je tamnica duše“), iz čega logično proizlazi
negativan pristup i pogled na ljudsku
spolnost. Stoga nije nimalo čudno
što se Crkva do danas nije pretjerano
eksplicitno izjašnjavala o problematici vezanoj uz ljudsku spolnost, ostajući samo pri imperativu: Ne sagriješi
bludno! Suočen s vlastitim pitanjima
o spolnosti i oprečnim odgovorima
Crkve i svijeta na ta pitanja, čovjek se
nalazi u moralnom kaosu.
Papin pogled na ljudsku spolnost u toj je mjeri revolucionaran
što je, polazeći od događaja Kristova
utjelovljenja i boravka u ljudskome
tijelu, istaknuo njegovu posvetiteljsku ulogu. Pored Utjelovljenja, i sam
događaj Uskrsnuća do nezamislive
veličine uzdiže vrijednost ljudskoga
tijela, a ne zaboravimo ni činjenicu
da i u Vjerovanju ispovijedamo vjeru
u „uskrsnuće tijela“. Sve to govori
u prilog vrijednosti ljudskoga tijela,
koje katekizam Katoličke crkve naziva „stožerom spasenja“.
Drugoga dana don Damir Stojić
progovorio je o odgovornom odnosu
prema vlastitoj spolnosti s katolič-
kog gledišta. Vezano uz to pitanje
možemo početi govoriti o ljudskoj
spolnosti s katoličkog gledišta: vidi
li se po životu naše spolnosti da smo
kršćani? Suočeni s ovim pitanjem,
kršćanski će se supružnici morati
zapitati koliko njihov oblik bračnoga života odgovara onome za što
su oboje namijenjeni – za nebo? Ne
samo da bi njihov način života trebao
biti oblikovan u skladu s „predodređenošću“, već bi takav način života
trebao postati vidljivi znak Boga –
sakrament. Stoga bračni život može
već uvelike ovdje na zemlji poprimiti oznaku nebeske stvarnosti. Suočen s tezom da je određen za nebo,
svaki će se čovjek zapitati: što je
zapravo nebo? Crkva u svom nauku
nebo definira kao zajedništvo Boga i
čovjeka. To se zajedništvo u najboljoj
mjeri očituje u bračnoj zajednici, a na
poseban način u bračnom činu, kada
u ljubavi sjedinjeni bračni partneri
sudjeluju u stvaranju novoga života. Tako se oni pridružuju osnovnoj
Božjoj djelatnosti koja se sastoji u
stvaranju i ljubavi.
Crkva je danas suočena sa sve
većim porastom rastava i nevjernosti
u sakramentalno sklopljenim brakovima. Ona je stoga pozvana, danas
više nego ikada, u svoje pastoralne
programe ugraditi i ovu komponentu, rad sa supružnicima. Tu se njezina temeljna djelatnost treba usmjeravati prema Ef 5 u kojemu se govori
o „podložnosti“. Pritom, kako je to
objasnio predavač, sv. Pavao ne misli
na podložnost u smislu robovanja,
već na Kristovu podložnost koja se
očitavala u Njegovoj ljubavi prema
Crkvi pa i u onim trenucima kada
Crkva tu ljubav nije uzvratila. Na istu
su beskompromisnu ljubav pozvani i
kršćanski supružnici, a uloga Crkve
je da im u tome pomogne i na to ih
potakne.
Antonio Šarin
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Ovo su bile uvodne riječi Marina
Restrepa koji je gostovao na Trsatu u
Auli pape Ivana Pavla II. u četvrtak
1. srpnja ove godine. Njegova je želja
donijeti Krista cijelom svijetu. Na
samom početku, gospodin Restrepo
izjavio je kako ne želi govoriti o sebi,
nego o Kristu jer On je – cilj. No snažno svjedočanstvo Boga kojega je ovaj
čovjek iskusio, gotovo je nemoguće
shvatiti bez njegove životne priče.
Marino Restrepo rođen je u
Kolumbiji 1950. godine. Odrastao je
u velikoj katoličkoj obitelji. Ubrzo
zaboravlja na svoje korijene, vjeru i
Boga te se okreće materijalnom svijetu u kojem je grijeh postao moda. Sam
svjedoči da je ubrzo prestao vjerovati
da je Isus Bog. Prakticirao je različite magijske rituale, živio u drogi,
promiskuitetu i ostalim porocima. U
devetnaestoj godini odlazi u Njemačku gdje završava studij umjetnosti.
Zatim odlazi u SAD gdje ostvaruje
glumačku karijeru u Hollywoodu. U
47. godini, 1997., odlučio je provesti
Božić u Kolumbiji, u krugu najbližih,
sa svojim sestrama. Sestre su mu bile
prave vjernice te su tih dana završavale devetnicu Djetetu Isusu, kojoj je
i on prisustvovao. Iako nije vjerovao
da je Dijete Bog, ipak je molio da mu
Bog promijeni život i to u materijalnom pogledu. Bog je to i učinio, ali na
svoj način. Gospodin Restrepo dalje
svjedoči kako se uputio u planine na
jedan ranč da proslavi tako „važan
događaj“ za njegovu obitelj. Na putu
mu se dogodio neočekivani susret sa
šestoricom zamaskiranih ljudi koji su
ga oteli i odveli u prašumu Anda. U
džungli ga nitko nije mogao pronaći
jer ga je gerila bacila u špilju u kojoj
su ga napadali šišmiši i razni insekti.
Hranili su ga jednom na dan divljim
biljem. Kada su ga petnaestoga dana
izvadili iz špilje, mladi pobunjenici tražili su od njega golemu svotu
novca. Ucjenjivali su ga: ako im ne
da novac, usmrtit će mu sestre, a kad
im izruči očekivano i njega će morati
smaknuti jer je vidio jednog od pobunjenika bez maske. U tim trenucima
Restrepo svjedoči kako mu je propala svaka nada dao će odande izići
živ. Svjedoči kako mu je najveći bog
kojega je imao bio novac, no oni će
mu oduzeti tog boga, ali ga on neće
spasiti. Dakle bog – je pao. No „tada
je u moj život ušao pravi Bog“.
Svjedoči da je imao mistično iskustvo Boga. „Ne može se to opisati
nikakvim riječima, to je nadnaravno
iskustvo. Nemoguće je nadnaravnu
stvarnost opisati naravnim jezikom.“
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SVJEDOČANSTVO
DOŠAO SAM DATI
SLAVU ISUSU!
U početku je mislio da ima vrućicu, da halucinira jer je gledao svoj
život od djetinjstva dalje. Mogao je
iskusiti duhovnu bol, tj. bol grijeha
koje je počinio. Nikada nije vjerovao
u postojanje grijeha, zla te samog
pakla. Cijeli je život sebe smatrao
dobrom osobom, redovito je davao
siromasima, ali to nije bilo zbog ljubavi nego zbog taštine, da proslavi
i prikaže sebe kao dobrog čovjeka.
Nije poznavao pravu ljubav. Svjedoči
da je 33 godine nijekao da postoji
pakao, no sada izjavljuje: „Postoje
dva područja, Božje i Sotonino, ili
pripadamo svjetlu ili tami. Duše u
paklu osudile su same sebe na vječne
muke pristankom na grijeh.“ „Bog
ima savršen plan za svakoga od nas,
ali On nas pušta da biramo. Što god
izaberemo izvan Njegova plana –
znači smrt.“ Istaknuo je kako želi
posvjedočiti da je Bog milosrdan, da
je Bog onaj koji prašta, koji ima sućuti. „Bog koji nas je stvorio da bi nas
spasio da budemo u Njegovoj slavi.
Sve će učiniti da nas spasi, ali mi
sami gradimo svoj pakao na zemlji,
sebi donosimo osudu. Njegovo je
milosrđe veće od bilo koje tame.“
Progovorio je i o našemu vremenu koje je zatrovano materijom,
egoizmom i mnogim drugim đavolskim zamkama. „Đavao želi da budemo zauzeti 24 sata na dan kako ne
bismo mogli razmišljati o smrti, o
vječnosti. Sve njegove igračke su
pred nama i mi se time igramo. No
Gospodin ima svoju vojsku – Katoličku crkvu.“ Posebno je istaknuo
dimenziju crkvenosti, zatim crkvenog naučiteljstva, tradicije i dogme.
Naveo je kako Katolička crkva sadrži
sve za spasenje, sve darove, ali i
veliku odgovornost za duše. Naveo
je moć sakramenata, posebno Euharistije. „Mi smo euharistijske posude
zadovoljštine. U duhovnom svijetu
Euharistijom hranimo cijelo čovječanstvo. Da nema Euharistije, svijet
bi bio uništen.“ Upozorio je na nedostatke i sve manju prisutnost sakramenta pokore u Crkvi. Progovorio je
i o daru svećeništva, o redovnicima i
redovnicama. Govorio je o velikom
daru koji je Stvoritelj dao čovječanstvu, a to je Blažena Djevica Marija.
Kroz njezine kreposti upozorio je na
moć poslušnosti, moć molitve i predivan dar krunice.
Na samom kraju, gospodin Restrepo je izjavio: „Ne očekujem da mi itko
povjeruje, ali ovo je moje poslanje i
moja odgovornost.“ Naime, ovaj se
čovjek odaziva na pozive koji mu se
upute da svjedoči o svome iskustvu.
Ide po svijetu i svjedoči o Bogu. Odaziv vjernika je velik. To je vrlo snažno, „proročko“ svjedočanstvo koje
želi probuditi sve one koji su mlaki,
koji ne vjeruju u Krista da povjeruju
jer On je jedini spas!
fra Božo Saraf
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Podizanjem
zastave
Gospe
Trsatske, Kraljice Jadrana, te zastava Hrvatske i Rijeke, ovogodišnja
proslava Trsatskih Marijinih dana u
nazočnosti trsatskih franjevaca i brojnih Marijinih štovatelja svečano je
otvorena u nedjelju 2. svibnja prigodnim programom ispred Svetišta, uz
nastup Gradske glazbe Trsat, Zbora
bazilike Majke Božje Trsatske i KUD-a
Zvir Jelenje. Prigodom otvorenja ove
manifestacije, koja ujedno označava
početak hodočasničke sezone u jedno
od najstarijih hrvatskih marijanskih
svetišta, istaknuti su neki važni povijesni podaci vezani za štovanje Gospe
u ovim krajevima. Tako je 10. svibnja
1291. Božjom providnošći prenesena kućica Svete obitelji iz Nazareta
na Trsat te se stoga taj dan slavi
kao blagdan Majke Božje Trsatske.
Gospina slika, zbog koje je Trsatsko
svetište najstarije od svih marijanskih
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TRSATSKI
MARIJINI DANI
prošteništa u Hrvatskoj, čuva se i
danas iznad glavnoga oltara i cilj je
dolaska mnogih hodočasnika koji će,
što pojedinačno što u organiziranim
hodočasničkim skupinama, dolaziti
na ovo mjesto kako bi se utjecali
Majci Božjoj, Kraljici Jadrana, Majci
Milosti, kako je mnogi hodočasnici
nazivaju.
Za Trsatskih Marijinih dana svaki
je dan hodočastila neka od vjerničkih grupa: u ponedjeljak liječnici i
medicinski djelatnici, u utorak vjeroučitelji, u srijedu bolesnici, u četvrtak
Franjevački svjetovni red i Frama, u
petak redovnice, a u subotu Vojska
Bezgrešne. U nedjelju su hodočastili
i slavili svoju zavjetnu misu pomorci
koje je ove godine predvodio vojni
biskup msgr. Juraj Jezerinac.
Vrhunac i završetak manifestacije Trsatskih Marijinih dana bio je u
ponedjeljak 10. svibnja na blagdan
Gospe Trsatske. Zavjetnu misu franjevaca Hrvatske franjevačke provincije Sv. Ćirila i Metoda u 10 sati
predvodio je provincijal fra Željko
Železnjak. Nadbiskup Ivan Devčić
predsjedao je večernjom svetom
misom u zajedništvu s franjevačkim
provincijalom fra Željkom Železnjakom, trsatskim gvardijanom fra
Lucijem Jagecom i drugim trsatskim
franjevcima te riječkim svećenicima,
a središnjoj blagdanskoj misi tradicionalno je prethodila svečana procesija s čudotvornom slikom Gospe
Trsatske.
“Hodočastili smo, braćo i sestre,
večeras u ovaj Marijin dom da bismo
se ovdje konačno, u svjetlu Božje
riječi i Marijina ‘neka mi bude po
tvojoj riječi’, jasno i odlučno stavili
na stranu onih koji Boga slušaju, njegovu volju traže i ostvaruju, a kojima
je Marija predvodnica, učiteljica i
zagovornica. Svjesni smo toga koliko
smo kršćani samo deklarativno, ne
i životno. Zbog toga večeras ovdje
želimo moliti da naš život postane
jasno i nedvosmisleno opredjeljenje
za Boga, kako u nama ne bi više
bilo u odnosu na njega ‘da’ i ‘ne’,
nego samo ‘da’, kao naš odgovor
na njegov neopozivi ‘da’ koji nam
je jednom zauvijek izrekao u svome
sinu Isusu Kristu“, poručio je, među
ostalim, riječki nadbiskup msgr. dr.
Ivan Devčić predvodeći u Trsatskom
svetištu središnje euharistijsko slavlje
svetkovine Gospe Trsatske, čuvarice
grada Rijeke, kojom su završili ovogodišnji Trsatski Marijini dani.
Na misi su pjevanje predvodili
zborovi svetišta Majke Božje Trsatske
i Svete Mati Slobode iz Zagreba. U
procesiji i programu nakon misnog
slavlja sudjelovale su folklorne skupine Zvir iz Jelenja, Eugen Kumičić iz
Križišća, Bribir te Maježice iz Skrada.
Siniša Pucić
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Tradicionalno, mornari i pomorci
simbolično su na hodočašće doplovili
s nekoliko brodova u riječku luku, a
svečanoj zavjetnoj misi prethodila je
procesija oko Svetišta.
“Samo snagom vjere i života
po njoj možemo očekivati sretniju
budućnost. Vjera je naša baština, naš
ponos, ali i naša obveza. Snagom te
vjere izdržali smo i izdržat ćemo najveće kušnje... Samo ljudi vjere kadri
su obnoviti Hrvatsku. Tu našu želju
povjerimo i Gospi Trsatskoj, Kraljici Jadrana.“ Tako je u Trsatskom
svetištu propovijedao msgr. Juraj
Jezerinac, vojni biskup, predvodeći
zavjetno hodočašće pomoraca Gospi
Trsatskoj – pomorce svih mora i njihove obitelji preporučujući zagovoru
Gospe Trsatske.
Bilo je to zajedničko godišnje
hodočašće pomoraca i mornara,
svih koji su životom i radom vezani uz more – tradicionalno održano
u Trsatskim Marijinim danima – i,
naravno, na tragu tradicije nebrojenih
povijesnih, pojedinačnih i zajedničkih, hodočašća pomoraca u Trsatsko
svetište. U ime domaćina, trsatskih
franjevaca, hodočasnike je pozdravio
gvardijan fra Lucije Jagec zaželjevši
da im Gospa Trsatska bude putokaz
na pučinama kako bi se sretno vraćali
svojoj obitelji, domu i domovini.
I ove godine mornari i pomorci
simbolično su na hodočašće doplovili
POMORCI NA
ZAVJETOM HODOČAŠĆU
s nekoliko brodova u riječku luku,
a svečanoj zavjetnoj misi u trsatskoj
bazilici prethodila je procesija oko
svetišta, naravno praćena marijanskim pjesmama i Trsatskom limenom
glazbom. Među brojnim hodočasnicima bili su i predstavnici Pomorske
policije, Hrvatske ratne mornarice,
pomorskih učilišta i poduzeća te drugih ustanova poslom orijentiranih
moru, također lučki kapetani, obitelji
NOVOUREĐENA RIZNICA SVETIŠTA
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pomoraca. Svečanom euharistijskom
slavlju prisustovali su i Stipe Jeličić, kapetan fregate HRM-a, Dalibor Bačić, načelnik Pomorske policije
Rijeka, Mario Babić, državni tajnik
u Ministarstvu mora, kapetan Igor
Žiganto i drugi, a liturgijsko pjevanje
predvodila je klapa Sveti Juraj Hrvatske ratne mornarice.
Mirjana Grce
U tjednu Trsatskih Marijinih dana
novinari su imali čast prvi razgledati
novouređenu riznicu Svetišta koja je
zahvaljujući ideji i trudu Ivana Cuculića upotpunjena vrijednim eksponatima – novim postavom kruna uza
sliku Majke Božje Trstatske, stolicom blagopokojnog pape Ivana Pavla
II. za vrijeme posjeta Trsatu 2003. i
krunicom kao njegovim zavjetnim
darom Svetištu te zahvalnicom blaženog kardinala Alojzija Stepinca koju
je Svetištu ostavio 1931. godine. Još
od 1991., kada je riznica otvorena
za javnost nakon uređenja Radojke Juretić, ovdje se čuva vrijedni
postav liturgijskih predmeta i zavjetnih darova Majci Božjoj Trsatskoj,
od kojih među najvažnije vrijednosti
spadaju relikvijar Barbare Frankopan
iz 1480. i srebrna skulptura Bogorodice s Isusom, dar hrvatskog bana
Tome Erdödyja za ozdravljenje sina
iz 1597. godine.
Siniša Pucić
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DANI IVANA PAVLA II. NA TRSATU
HVALA TI, SVETI OČE,
IVANE PAVLE II.
U povodu 7. obljetnice trećega
pastoralnog pohoda pape Ivana Pavla
II. Hrvatskoj i svečane mise koju je na
Duhove, 8. lipnja 2003., predvodio na
riječkoj Delti, kao i njegova hodočasničkog pohoda Svetištu Majke Božje
Trsatske, trsatski su franjevci od 2.
do 8. lipnja ove godine različitim
događanjima obnovili uspomenu na
Papin boravak na Trsatu i u Rijeci.
Marijansko svetište na Trsatu bilo
je od 2. do 4. lipnja domaćin Festivala hrvatskih vjerskih filmova, trenutačno jedine takve manifestacije u
Hrvatskoj. Prijavljeno je 38 filmova,
između kojih je organizator festivala Bernardin Modrić odabrao 13
filmova za službenu konkurenciju, a
ostali su prikazivani izvan konkurencije i u informativnom programu. Sve
su projekcije održane u Auli Ivana
Pavla II., a najboljim je proglašen film
Draga Gospa Ilačka redatelja Branka
Ištvančića.
“Hvala ti, Sveti Oče, Ivane Pavle
II.”, klapski je pozdrav upućen 5. lipnja iz Svetišta Majke Božje Trsatske sa
svečanog koncerta u povodu sedme
obljetnice Papina pohoda Hrvatskoj,
gradovima i općinama Primorskogoranske županije – Omišlju, Rijeci,
Kostreni, Bakru i Kraljevici. Tom su
prigodom na sebi svojstven način
hvalu iskazale klape Kaštadi iz Polji-
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ca, riječke klape Nevera i Luka, Kamik
iz Kostrene te Hreljin. Zahvaljujući
trsatskim franjevcima, u prvom redu
fra Serafinu Sabolu, lipanjski dani
već davne 2003. godine, kada je Papa
pet dana bio stanovnik Primorskogoranske županije, postali su i ove
godine svježi i bliski u sjećanjima
mnogobrojnih Riječana i stanovnika
okolnih mjesta, koji su do posljednjeg
mjesta ispunili vanjski prostor Aule
Ivana Pavla II.
Prisjećajući se svečane mise koju
je na riječkoj Delti 8. lipnja 2003.
predvodio papa Ivan Pavao II., kao
i njegova posjeta Svetištu Majke
Božje Trsatske, 8. lipnja ove godine
u trsatskoj bazilici održana je molitva
krunice za blagopokojnog Papu, a
nakon toga u 18:30 služena je sveta
misa zahvalnica. Euharistijsko slavlje
i molitvu krunice predvodio je trsatski franjevac fra Serafin Sabol, nekadašnji tajnik Organizacijskog odbora,
koji je 2003. pripremao Papin pohod
Hrvatskoj. Time su trsatski franjevci željeli ne samo odati poštovanje
velikome Papi, nego se i sjetiti njegovih poruka i njegove molbe koju
je izrekao kao trsatski hodočasnik i
molitelj pred čudotvornom slikom
Majke Milosti: “Molite za mene dok
sam živ, a i kada umrem.”
fra Zoran Bibić
Festival hrvatskih vjerskih
filmova Trsatu
Film Draga Gospa Ilačka redatelja Branka Ištvančića osvojio je trsatski Oscar
za najbolji film prvog Festivala hrvatskih vjerskih filmova koji je od 2 do 4. lipnja održan u Auli pape Ivana Pavla II. na Trsatu. Dodjelom nagrada završena
je ova trodnevna vjersko-kulturna manifestacija koja je, prema riječima Miroslava Mikuljana, predsjednika stručnog ocjenjivačkoga žirija, u premijernom
izdanju izazvala veliko zanimanje autora i producenata čak 38 prikazanih
filmova, ali i riječke publike, što joj jamči održavanje u idućim godinama.
Duhovnost i vjera svuda su oko nas, što su uočili autori koji su taj dojam
uobličili u umjetnički izraz. Svi prikazani filmovi mogu se podijeliti u tri
područja: život Crkve, stradanja svećenika od komunističkog terora i duhovnost u svakodnevici. Najviše je filmova iz produkcije državne televizije, zatim
iz crkvenih krugova te udruga građana, kazao je Mikuljan, dodavši kako
očekuje da će svake iduće godine ovaj festival biti sve bolji, a možda postane
i međunarodni.
Srebrnjak s likom pape Ivana Pavla II. i Majke Božje Trsatske uz diplomu
su primili Srđan Segarić (Zavjet) za najboljeg redatelja, Snježana Radetić i
Tomislav Milohanić (Miroslav Bulešić svećenik-mučenik) za najbolje scenariste,
Ivan Kovač (Soba s pogledom na zvonik) za najboljeg snimatelja, Zoltan Wagner
(Nebeski dodir) za najboljeg montažera te Pero Ištvančić (Draga Gospa Ilačka) za
najboljeg skladatelja. Nagrađenima su prvi čestitali direktor Festivala Bernardin Modrić i trsatski gvardijan fra Lucije Jagec uz kojega su u žiriju još bili
Danijel Delonga, Veljko Krulčić, Igor Modrić i Miroslav Mikuljan.
Siniša Pucić
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O, BOŽE, ZAŠTO SI
POZVAO MENE
Ti
i ja
U samoći svojoj promatram daljinu,
Šalješ mi dah svoj, držiš me
na životu!
Misli me moje vuku
na žalu dok šetam,
Želiš samo jedno: ja da Tebe sanjam!
Moj je govor lagan,
vjetar ga puše, nosi,
Tvoja je riječ stvarna,
seže do vječnosti!
Oko moje slabo, vidi samo propast,
Blagoslov svoj dijeliš,
Ti sa srcem gledaš!
Meni je teško, evo žalim ti se,
Ti u šutnji svojoj umireš za me!
U srcu te čekam, u sebi te žudim,
Šalješ mi nekog, samo da ga ljubim!
Pravim se važan dok
Nije lako pisati o Božjem pozivu ili odgovoriti na pitanje koje se krije u
samome naslovu. Ne postoje slova koja bi sastavila opisne riječi i time predočila Božji poziv, Božji dar i Božju ljubav.
Poziv je dar Božje dobrote, nošen Kristovom ljubavlju koja na otajstven
način dolazi do pozvanoga. Kada bih želio pisati o svome putu i svome odgovoru na poziv, trebali bi mi dani ili godine. Ipak, jedno mogu posvjedočiti.
Moj put, poziv i cijeli život fizički je dokaz Božje opstojnosti i neizmjerne Božje
ljubavi.
I onda se pitam: O, Bože, zašto si zvao mene kada oduvijek znaš tko sam
i što sam? Oduvijek znaš svaki moj problem. Oduvijek znaš moju slaboću.
Oduvijek znaš moj grijeh i teret. I onda Ti zoveš mene?
Na ova pitanja dobit ću odgovor tek kada umrem, ali već sada znam da
Bog zove jer neizmjerno voli. Bog želi da se svi ljudi spase, i zbog toga spasenja zove čak i mene.
To ne znači da Bog ne može bez mene drugoga spasiti, nego Bog i mene
spašava. Jer da nisam ovdje gdje jesam, na vrelima Isusa Krista, pored i sa
Isusom Kristom, izgubio bih se za vječnost.
Na daru poziva i mogućnosti nasljedovanja Isusa Krista po primjeru sv.
Franje iz Asiza mogu samo Bogu zahvaljivati svaki dan i noć. Ne mogu opisati
koliko sam radostan i ispunjen što mi je darovano nasljedovati Krista. Kolika
li je radost živjeti u samostanu, živjeti s braćom i gledati svakoga stvora kao
brata i sestru! Doista nema veće radosti od svakodnevne Euharistije, susreta s
Bogom. Ono što mogu jest željeti i moliti da svatko tu ljubav osjeti.
Na kraju, Bog kao najveći darovatelj ne samo da daruje poziv, nego i zavjete. Prvi redovnički zavjeti koje ću zajedno s ostalom braćom uskoro položiti,
dar su potpune slobode. Zavjeti za mene nisu odricanje, nego oslobođenje.
Prije svega zavjeti su darovana milost, po kojima ja kao čovjek postajem potpuno slobodan jer živeći u čistoći oslobađam se od požude, živeći u poslušnosti oslobađam se samoga sebe i živeći u siromaštvu oslobađam se za služenje
svima potrebitima.
Po zavjetima postajem slobodno dijete Božje.
Hvala Ti, Bože!
fra Mate Bašić
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me drugi hvale,
Ti me cijeniš uvijek i kada me gaze!
Ja glasa nemam, samo nešto zvečim,
Ti me i ne čuješ, samo mi srce glediš!
Planiram i molim, o Bože daj mi,
Ti mi sebe daješ, da ljubav
mognem dati!
Trebam Te da mi svijetliš,
svjetlost da mi daš,
A zašto gledaš prema mraku –
blago me pitaš!
Tvoj sam sluga, evo dajem ti sve,
Sluga si Ti moj, stol mi prostireš!
Silan velik Bog, tu se u šutnji divi...
Ti si samo čovjek, da znam
daleko mi nisi!
Netko sam opet, u
mom džepu blago,
S ulice me prosjak gleda
čudno, blago!
Prevariti te želim, igram se skrivača,
Znaš ti mene dobro,
Ti se igraš lovca!
Ja bih u visine, želim ti nešto dati,
Ti ipak imaš više,
primiti trebam znati!
Želio bih biti bolji, al’ često ne znam,
Ti me ljubiš uvijek i kad sam zao
i kad sam dobar!
fra Peter Deže
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KAKO DO DUHOVNOG
ISKUSTVA
Svatko od nas ima određene
poglede i mišljenje o vjeri i o Bogu.
Vjera i njezino življenje u punini
zapravo je osobno iskustvo, to je unutarnja spoznaja duše, naša duševna
bit i zato niti jedna ljudska duša nije
odvojena od takvog temelja. Vjernička iskustva vode u dublji pristup
našemu nutarnjem izvoru. Vode nas
Gospodinu Isusu koji nam pokazuje kako se ispravno živi i ispravno misli. Na žalost, često je takav
put prema ispravnosti sastavljen od
sudbonosnih lutanja, uzak je i strm,
vrlo krivudav i kao takav povezuje
suprotnosti, pun je svakojakih labirinata u kojima ima svega! Takvu
nepristupačnost razumijemo jer je
tu na istome mjestu ono što najviše
tražimo, za čim žudimo, ali se toga
istodobno i najviše bojimo i u Njegovoj Svetosti drhtimo.
Kada ja kao osoba, čovjek stvoren
od Stvoritelja, doživim obraćenje i
kada budem zasuta darovanim mi
duhovnim iskustvima, nakon početnog uzleta koji je neizbježan, polako
ali čvrsto prizemljujem sebe podlažući se Božjoj riječi i Euharistiji putem
kojih dolazim do potpunije i čvršće vjere. Jedino tako prestajem biti
fluktuirajući, lebdeći dio, prestajem
biti cilj i svrha samoj sebi, postajem
instrument u Božjim rukama. Duh
Sveti je sila koja me goni i produbljuje moju vjeru, daje veću odgovornost, ali i bogatiju spoznaju. Ali tu
nam je itekako potrebna pomoć naših
duhovnih otaca i njihovo duhovno
vodstvo. Na žalost, nekako mi se čini
da su oni taj važni dio svoga poslanja
zanemarili ili se u njemu ne snalaze
pa su duhovne njive nas ljudi nezainteresirano i olako prepustili alternativnim učiteljima i tehnikama.
Svi mi tvrdimo da vjerujemo,
njegujemo vjeru u Boga, ali kako
nas samo plaši ideja o “unutarnjem
Bogu”, onom koji nas prožima u cijelosti! To nam se čini tako mistično, a
baš to mistično nam se nameće kroz
snove, vizije i naša molitveno-duhovna iskustva. Isto tako, naša nam
intuicija govori kako je teško izreći
sve ono što nas se dotiče u svojoj
neskrivenoj ljepoti, u svojoj mističnosti. U meni nekako postoji i prisutna
je svijest da je Bog veliki misterij i da
14
sve što izričemo, vjerujemo biva rečeno od čovjeka, od ljudi, a kakav je On
uistinu – to nitko ne zna.
Naš tradicionalni kršćanski odgoj
čini i učinio je puno, ali nekako imam
dojam da je malo onih koji su iskusili
da je Božanski Gost najunutarnije vlasništvo duše. Općenito se svi susrećemo i želimo sresti s nekim izvanjskim
Kristom, prakticiramo naučenu vjeru,
zadovoljavamo formu. Nikako da
Mu pođemo u susret iz vlastita srca,
iz vlastite duše. Valjda smo zato svi
uspavani i mlaki. Nikako da posvijestimo da naš vjernički život i naša
vjera proizlaze iz iskustva vlastite
duše i da se jedino tako događaju
temeljne promjene u nama i oko nas.
Zašto većina naših duhovnih otaca
napokon ne bi spoznala da nas ima
i slijepih, onih koji nisu svjesni da
bismo i mi mogli nešto vidjeti svojim
očima? Svjetlo nam se propovijeda,
ali mi i dalje tapkamo u mraku ili ih
je malo koji tek naziru Svjetlo. Zato
nas je potrebno naučiti umjetnosti
gledanja, osloboditi nam put u nutrinu. Naš neposluh unutarnjemu glasu,
naša utopljenost u kolektivizmu i
podčinjavanje konvencionalnim, a ne
Božjim normama, dovodi do neosjetljivosti, na štetu vlastitoga doma, dok
smo istovremeno itekako spremni po
cijelom susjedstvu i bratstvu evangelizirati. Žalosno je, ali istinito, da nam
je puno jednostavnije stati pod tuđi
križ nego prihvatiti i nositi svoj, onaj
koji je nama namijenjen, nekako baš
i nismo spremni na patnju, padanje,
ruganje, prijezir... i tu se očituje naša
dvoličnost.
Naše znanje i naše spoznavanje
je ograničeno; vjerujem da smo svi
kadri otisnuti se u duhovnu avanturu, ali ona najveća avantura je svakodnevni odgovorni život u vjeri, s
potpunim predanjem i pouzdanjem
u Gospodina. Da, velik je dar, velika
milost ako tako doživimo iskustvo
Neistraživog.
Angela Lovrić
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Gledajući televiziju i čitajući novine primijetila sam samo crnilo i žutilo (crna kronika i žuti tisak – tračevi).
Čovjeku, pogotovo mladom, danas
nije lako živjeti. Tempo života je prebrz, nema se vremena za neke lijepe
stvari (izlete u prirodu, lagane šetnje
gradom ili u prirodi, molitvu, odlazak na sv. misu). Ide se od sastanka
do sastanka ili pak nemamo posla
pa se zadubimo gledajući televiziju
koja nam puni glavu svime i svačime
i kukamo nad svojim životom. Kako
god okrenemo, ne valja! Nestrpljivi
smo, htjeli bismo brzo postići uspjeh,
zaradu, slavu i priznanje. Svi su nam
krivi – mama, tata, stric, ujak, ujna,
teta, šogor, snaha, susjeda, susjed –
da ne nabrajam, dakle svi samo ne
mi. Neki mladi tada krenu u krivom
smjeru, daleko od Boga, i to samo
zato što su u susretu generacija naišli
na nerazumijevanje, neprihvaćanje,
sputavanje i ukalupljivanje prema
viđenju i željama starijih generacija.
Evo, dakle, zašto je molitva bitna,
važna i potrebna! Mlade koji su zalutali možemo spasiti i vratiti na pravi
put, Božji put, jedino molitvom koja
izlazi iz našeg srca! I za mlade koji
su na dobrome putu, treba moliti da
ostanu na tom putu. Najljepši primjer
koji vam mogu dati jest FRAMA –
Franjevačka mladež. Kao što i sama
riječ kaže, to su mladi ljudi u dobi
od petnaest do trideset godine, okupljeni oko Krista, nadahnjujući se primjerima iz života sv. Franje. Tijekom
školske godine framaši se susreću
petkom u 20:15, a preko ljeta u ranijem terminu, odmah nakon sv. mise.
(Pozivam sve mlade koji nam se žele
pridružiti da dođu k nama na Trsat.)
Framaši imaju nekoliko sektora:
karitativni, kreativni, glazbeni, no
sada bih spomenula meni najdraži –
molitveni sektor. Ponedjeljak je predviđen za molitvu. Molitva započinje
u 20:15, a u ljetnim mjesecima nakon
večernje sv. mise. Tijekom godine, uz
molitvene animatore, svatko tko osjeti nadahnuće, može voditi molitvu.
Svaki mjesec otvara se nova molitvena tema za koju se moli. Neke od tih
tema su obraćenje vjernika, čuvanje
prirode, darovi Duha Svetoga, predaja Kristu u potpunosti... Nekoliko
molitvenih susreta ostali su mi u sjećanju – molitva za Haiti, za duhovna
zvanja, za potrebite osobe.
Zašto je molitva toliko važna u
našem životu? Zato što u molitvi
zajednica duhovno raste i zbližava
se, a jedna je djevojka lijepo rekla da
je molitva utočište od svih zala. Moli-
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IZ ŽIVOTA FRAME
Zašto nam je
potrebna molitva
tva je izvor snage da lakše nosimo
svoje probleme i poteškoće. Isus je
savršeni prijatelj, vjerujem da svatko
od nas želi da nas prijatelj sasluša i
bude nam podrška, no nijedan prijatelj nije uvijek i svugdje s nama kao
Isus. Shvatimo, dakle, da je molitva
prije svega dijalog između Boga i
nas. Nemojmo o njoj razmišljati kao
o nekakvoj formuli jer molitva to nije.
Ako molitva ne mijenja tebe, ti mijenjaj molitvu. Osobno preporučujem
molitvu za duše u čistilištu, duhovno
posvojenje (moli se devet mjeseci),
Marijinu krunicu. Tu se onda postavlja pitanje: Koja je molitva najbolja?
Prava molitva je ona kroz koju najviše
možeš razmišljati i približiti se Isusu
i njegovoj muci. Bilo koju molitvu da
molimo, moleći svim srcem sve smo
mu bliži i sve više njegovi.
U ljetnim mjesecima molimo molitvu 7 (sedam) koraka sa svojom starijom braćom i sestrama iz FSR-a. Ta
je molitva FSR-u Trsat posebna zbog
jednog jedinog razloga. Moleći je tri
godine, dogodilo se nešto veliko, a
to je Prihvatilište za beskućnike Ruže
sv. Franje.
To je molitva koja ima sedam koraka: 1. pozvati Gospodina, 2. pročitati
odlomak sv. Pisma, 3. “proboraviti”,
tj. tražiti riječ ili rečenicu koja nam je
važna, 4. šutjeti, 5. međusobno podijeliti što je Gospodin osobno svakom
rekao, 6. “raditi” – tj. odrediti zadatak do sljedećeg susreta, 7. moliti,
tj. staviti pred Gospodina sve naše
molbe.
Iskustvo molitve u Frami za mene
je dovoljan dokaz da s puno molitve
dobijemo ne samo puno snage, nego
i mnogo više jer u Bibliji ovako piše:
“Molite i dat će vam se, tražite i naći
ćete, kucajte i otvorit će vam se. Jer
svaki koji moli, prima; tko traži, nalazi; tko kuca, otvara mu se. Tko će od
vas svojemu sinu dati kamen, ako
ga zamoli kruha? Ili tko će mu dati
zmiju, ako ga zamoli ribu? Kad dakle
vi, koji ste zli, znate davati dobre
dare svojoj djeci, koliko će više vaš
nebeski Otac dati dobra onima koji
ga za to mole!” Mt(7,7-11)
Iva Ćurić
Framaši pjevaju na nedjeljnoj sv. misi
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FRA EMANUEL HOŠKO, O. MARIJAN JURČEVIĆ I Msgr. JOSIP ŠIMAC proslavili
45. godina svećeništva
Sijači Božje Riječi
Svečanom koncelebriranom misom
u Trsatskom svetištu 10. srpnja ove
godine trojica uglednih i zaslužnih
svećenika – sveučilišni profesori franjevac dr. Emanuel Hoško i dominikanac dr. Marijan Jurčević te msgr.
Josip Šimac – proslavili su četiri i pol
desetljeća svoga svećeništva.
Što ljudima riječkoga kraja znače
ovi svećenici, jedan podrijetlom Slavonac, drugi Hercegovac i treći Grobničan, koji su gotovo sav svoj redovnički
i svećenički put, pa i svoj nastavni i
znanstveni rad, posvetili ovdašnjim
ljudima, i čiji je angažman značajan i
na društvenom polju i na polju kulture? To je pokazala vjernicima ispunjena trsatska bazilika. Svi okupljeni
zajedno, ljudi kojima su ovi svećenici
propovjednici, ispovjednici, učitelji i
profesori, prijatelji i suradnici – poštovanje, zahvalnost i čestitke izrazili
su dugim pljeskom. Kao da su svi
zajedno ponovili ono što je o njima
napisao akademik Josip Bratulić: “...
sijači su Riječi Božje. Svaki na svom
polju, među ljudima dijele kruh doživljenoga kršćanstva, sol su društva...
Četrdeset pet godina na Božjem polju
Sestre i braćo! Svi vi koji ste se sabrali na ovu misu, znate njezinu osobitost. To je misa zahvalnica trojice naših riječkih svećenika za 45 godina
svećeništva. Msgr. Josip Štimac najveći je dio svećeničkog života, pune
33 godine, proveo kao župnik u nedalekom Voloskom. O. Marijan Jurčević je nakon studija, koji je završio doktoratom iz filozofije i teologije, sve
godine proveo u Rijeci kao profesor riječke Teologije i propovjednik u
crkvi Sv. Jeronima. Treći je fra Emanuel Hoško koji je također 25 godina
bio profesor riječke Teologije i član ovoga franjevačkog bratstva u službi
Svetišta Majke Božje, a život ga je nakon završenog akademskog studija
odveo na nekoliko godina u Zagreb i Rim.
Povezuje ih život i svećeništvo pa su ovdje na Trsatu prije dvadeset
godina zajedno slavili 25. godišnjicu svećeništva, a prije pet godina četrdesetu. Stoga je red da ovdje proslave i 45. godišnjicu misništva.
Iz pozdravnoga govora fra Lucija Jageca, gvardijana
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– koja nagrada za njih i za nas, njihove
prijatelje!”
Slavljenici su za svoje svećeništvo
zahvalili Bogu i ljudima, u zajedništvu
s vjernicima laicima te kolegama svećenicima i redovnicima, među kojima
u ime Riječke nadbiskupije nazočnim
generalnim vikarom Emilom Svažićem, a u ime Hrvatske franjevačke
provincije sv. Ćirila i Metoda fra Matijom Korenom i trsatskim gvardijanom
fra Lucijom Jagecom.
Vrlo emotivno o tome je u propovijedi progovorio dr. Jurčević, rekavši
da su za svoj svećenički put i poziv
zahvalni i Bogu i ljudima, svojim prijateljima. “Zahvaljujem Bogu, zahvaljujem vama na prijateljstvu. Zahvaljujem Bogu koji je uvijek bio sa mnom,
i kada to nisam znao, kada sam samo
tinjao. Zahvaljujem vam za vašu prijateljsku prisutnost na mom putu. Da
vas nije bilo, ne znam bi li moja prošlost bila svijetla i bi li moja budućnost
bila jasna”, poručio je dr. Jurčević.
Na večeri i druženju koje je uslijedilo u trsatskom samostanu, mnogi su
i osobno fra Emanuelu, o. Marijanu i
vlč. Josipu izrazili i čestitke i zahvalnost.
Mirjana Grce
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U subotu 26. lipnja 2010. godine
održana je smotra zborova Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila
i Metoda. Ove godine smotra je održana u prekrasnom ambijentu franjevačke crkve Sv. Križa u zagrebačkom
naselju Siget. Uz osamnaest zborova
iz cijele provincije, i ove je godine
smotri prisustvovao Zbor Svetišta
Majke Božje Trsatske.
Zbor je pod vodstvom prof. Klaudije Kraljić i uz orguljašku pratnju
Igora Vlajnića tom prigodom izveo
dvije skladbe – Ispovedet nebesa fra
Kamila Kolba i Ave Maria A. Hlondowskog. Ispovedet nebesa – offertorium je koji je skladao franjevac o.
Kamilo Kolb i posvetio župi sv. Jurja
na Trsatu 1918. godine. Skladba se
godinama na Trsatu izvodila upravo
na blagdan zaštitnika trsatske župe
sv. Jurja, a posljednjih godina redovito je za tu prigodu izvodi zbor Svetišta Majke Božje Trsatske.
Nakon koncertnog nastupa zborova, u kojem je svaki zbor izveo dvije
skladbe, uslijedilo je svečano misno
slavlje koje je prevodio provincijal
fra Željko Železnjak u koncelebraciji s nazočnom braćom franjevcima.
Misno slavlje bilo je uveličano zajedničkim pjevanjem svih zborova predvođenih domaćinima – zborom crkve
Sv. Križa pod vodstvom s. Jelice Dolić.
Zbor, framaši i aktivni župljani župe
Sv. Križa bili su od velike pomoći
sigetskim franjevcima, a svima veli-
ZBOR SVETIŠTA NA
SMOTRI ZBOROVA
ka hvala na njihovu gostoprimstvu i
organizaciji ovogodišnje smotre.
Misno slavlje bila je prigoda i da
se spomenemo svih pokojnih voditelja, orguljaša i pjevača zborova Provincije sv. Ćirila i Metoda, posebno
fra Tihomila Gajšaka, koji je nedavno preminuo, a stariji pjevači zbora
Trsatskog svetišta rado ga se sjećaju
kao voditelja zbora šezdesetih godina 20. stoljeća.
Pri završetku misnog slavlja voditeljima su uručena priznanja o sudje-
PREDSTAVLJANJE KNJIGA
DEPRESIJA I DUHOVNOST, SUICID I
DUHOVNOST
U utorak 29. lipnja u Auli Ivana
Pavla II. na Trsatu predstavljene su
dvije knjige prof. dr. sc. Đulijana Ljubičića i njegovih suradnika.
Prvu knjigu Depresija i duhovnost
predstavio je dr. Nikola Vranješ.
Depresija je jedan od najčešćih psihičkih poremećaja koji spada u afektivne poremećaje i uopće jedan od
najranije opisanih poremećaja u povijesti medicine. Dr. Vranješ istaknuo je
kako je u zadnje vrijeme psihijatrijska znanost otkrila da duhovnost
kao uzročni čimbenik bitno utječe
na liječenje depresije, stoga duhovni
aspekt, uz već postojeće biopsihosocijalne, postaje novi prediktor depre-
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sije. Vjera u psihijatriji može biti partner, postoji povezanost duhovnosti
s poboljšanjem simptoma različitih
psihičkih poremećaja (depresija, tjeskoba, ovisnost, shizofrenija, prevencije samoubojstva). Duhovnost ima
značajnu ulogu u prevenciji psihičkih
i tjelesnih poremećaja. Neke od tema
u knjizi obradili su vrsni suradnici:
Depresivni poremećaj (Petra Folnegović Grošić, dr. med., Socijalni čimbenici depresije (dr. sc. Marija Vučić-Peitl,
dr. med.), Duhovnost i meditacija –
pomoć u depresiji (prof. dr. sc. Milan
Špehar) i Psihodinamsko razumijevanje
depresije (dr. sc. Ika Rončević-Gržeta,
dr. med.).
lovanju, a svi sudionici radosno su
napustili sigetsku crkvu Sv. Križa i
već počeli razmišljati o idućoj smotri
koja će se, na prijedlog fra Serafina Sabola, održati u Svetištu Majke
Božje Trsatske budući da se iduće
godine obilježava 720. obljetnica Svetišta. Radujemo se što ćemo iduće
godine biti nositelji organizacije tako
velikog skupa upravo na našem Trsatu, u svima nam dragom Svetištu
Majke Božje Trsatske.
Cvetan Pelčić
Drugu knjigu Suicid i duhovnost
predstavila je prof. dr. sc. Vera Folnegović Šmalc naglasivši kako je suicid veliki filozofski, egzistencijalni,
antropološki, religiozni i psihijatrijski
problem. Duhovna dimenzija suicida
posve je zanemarena u psihijatriji, a
bez nje se ne može razumjeti ovaj tragični fenomen koji nikoga ne ostavlja
ravnodušnim. Kada je riječ o suicidu,
uvijek je u njemu, barem donekle,
sadržano pitanje o smislu i temelju
života i svijeta, a ono uvijek uključuje
i duhovnu dimenziju.
Na kraju predstavljanja svima se
obratio glavni urednik ovih dviju
knjiga prof. dr. sc. Đulijano Ljubičić, navodeći dva poznata citata: “U
moru tuge ne vidi se obala” (Ubayd
Zakoni) i “Postoji samo jedan doista
ozbiljan filozofski problem – samoubojstvo” (Albert Camus), te zahvalio
svim suradnicima na suradnji.
fra Krunoslav Kolarić
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PREDSTAVLJEN HRVATSKI
FRANJEVAČKI BIOGRAFSKI
LEKSIKON
Vijeće franjevačkih zajednica
Hrvatske i Bosne i Hercegovine i
Leksikografski zavod Miroslav Krleža
predstavili su 15. svibnja u Vijećnici Grada Rijeke Hrvatski franjevački
biografski leksikon, prvi takve vrste u
našoj zemlji. Na šestotinjak stranica nalazi se više od 2.059 tekstova.
Promociji su prisustvovali i o djelu
govorili urednici Leksikona, trsatski
franjevac dr. Emanuel Hoško i dr.
Pejo Ćošković iz Hrvatskog leksikografskog zavoda, ravnatelj Zavoda
Vlaho Bogičić, provincijal Hrvatske
franjevačke provincije Sv. Ćirila i
Metoda fra Željko Železnjak te dr.
Ines Srdoč Konestra s Filozofskog
fakulteta Sveučilišta u Rijeci.
Inicijator Leksikona bio je 1988.
godine fra Hadrijan Borak, rekao je
jedan od urednika, fra Hoško, istaknuvši da djelo nije pisano za veličanje franjevaca, nego je okrenuto prema
drugima. „Ovo nije spomenik koji mi
fratri dižemo sebi, nego pokazatelj da
su sinovi i kćeri sv. Franje živjeli za
druge.“ U nastavku je istaknuo kako
su tijekom povijest franjevci ostavili
traga u kulturi, povijesti, znanosti i
društvenom životu. Djelo je, prema
njegovim riječima, namijenjeno cijeloj
hrvatskoj javnosti te franjevcima i
časnim sestrama kao vodič za odgoj.
Okupljene je pozdravio provincijal Franjevačke provincije Sv. Ćirila i
Metoda fra Željko Železnjak. Podsjetivši na prošlogodišnju proslavu 800.
godišnjice osnutka Reda manje braće,
promocija ovog Leksikona dobar je
pokazatelj njihova djelovanja ne samo
na našim, nego i na širim europskim
prostorima, rekao je fra Železnjak,
dodavši kako se Leksikon koristio
svim dosadašnjim vrednovanjima
života i rada pojedinih franjevaca i
franjevki.
Helena Anušić
MOLITVE I
ZAHVALE
Draga Majčice, molim Te prati me na
mom životnom putu i daj mi
snage da privedem studij kraju.
Hvala Ti!
20. lipnja 2010.
Hvala od srca, draga majko, što čuvaš
moju obitelj, moju predragu kćerkicu. Ljubim te svim srcem.
Hvala!
Sandra, 21. lipnja 2010.
Hvala Ti Gospo Trsatska na ovom
mjestu blaženstva i mira, ovdje
uvijek uspijem naći utjehu. Čuvaj,
molim te, moga muža, roditelje,
brata i sve iz obitelji. Hvala ti,
Majčice naša!
21. lipnja 2010.
Draga Majčice, neizmjerno Ti zahvaljujem za naše živote, za naše
životne putove na kojima nas pratiš. Udjeli nam svoju milost da
mognemo ići tvojim putem, putem
Istine, Života i Ljubavi, unatoč
svim poteškoćama.
11. srpnja 2010.
Majko Božja, hvala Ti na ozdravljenju
i pomoći pri bolesti 1973. godine.
Hvala!
Zvona, srpanj, 2010.
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Krunica, dar Ivana Pavla II.
8. lipnja 2003.
Zahvalnica kardinala Stepinca Majci
Božjoj Trsatskoj, 1931.
IZ RIZNICE SVETIŠTA
Relikvijar s relikvijom sv. Križa
Ciborij, pozlaćeno srebro,
venecijanski rad iz 18. stoljeća
Srebrne ampulice iz 18. stoljeća
Zlatni orao, dar Karla V., 1556.
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